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Целью работы является изучение порядка формирования 
бухгалтерской финансовой отчетности в страховых 
организациях, на примере ПАО СК «Росгосстрах». 

Задачи:
1. теоретические аспекты состояния бухгалтерской (финансовой) 

отчетности страховых организаций 
2. порядок составления и представления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности страховой организации ПАО СК 
«Росгосстрах»

3. совершенствование теории и методологии составления, 
представления и публикации бухгалтерской (финансовой) 
отчетности ПАО СК «Росгосстрах»



Бухгалтерская финансовая отчетность представляет собой единую систему 
информационных данных о финансовом и имущественном положении страховой 
организации, о результатах ее хозяйственной деятельности. 

1.По периодичности:
 а)годовая
 б) промежуточная

2. По степени обобщения данных: 
а) индивидуальная
б) сводная
в) консолидированная

3.По назначению: 
а)внешняя
б) внутренняя

Виды бухгалтерской финансовой отчетности:



Годовая бухгалтерская отчетность страховых организаций, включает:

•бухгалтерский баланс (форма № 1);
•отчет о финансовых результатах (форма № 2);
•отчет об изменениях капитала (форма № 3);
•отчет о движении денежных средств (форма № 4);
•пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах (форма № 5);
•пояснительной записки;
•аудиторского заключения, подтверждающего достоверность бухгалтерской отчетности 
страховой организации. 

К промежуточной бухгалтерской финансовой отчетности относят:

•форму № 1 «Бухгалтерский баланс» 
•форму № 2 «Отчет о финансовых результатах»
 



При составлении и представлении бухгалтерской финансовой отчетности страховые 
организации должны руководствоваться:

1. ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность организации» 
2. ПБУ 9/99 «Доходы организации»
3. ПБУ 10/99 «Расходы организации»
4. ПБУ 8/2010 "Оценочные обязательства, условные обязательства и условные 

активы"  
  

Главная книга является основой для предоставления данных, на 
основании которых составляются форму бухгалтерской 
финансовой отчетности.

Бухгалтерская финансовая отчетность подписывается руководителем и 
главным бухгалтером (бухгалтером) страховой организации.



Квартальная отчетность и годовая бухгалтерская финансовая отчетность 
представляется страховой компанией в территориальный орган страхового надзора 
в одном экземпляре на бумажном носителе, a также в виде электронного 
документа.
 

Также отчетность предоставляется собственникам в соответствии c 
учредительными документами, в орган государственной налоговой инспекции. 

Страховые организации обязаны обеспечить сохранность документов, которые 
были образованы в процессе их деятельности, в соответствии с Федеральным 
законом «О бухгалтерском учете» №402 ФЗ от 06.12.2011 г. 



ПАО СК «Росгосстрах» является одной из крупнейших 
страховых компаний России, ведущая свою деятельность с 
1921 года. 

Уставный капитал ПАО СК «Росгосстрах» на 31 декабря 2015 
года составляет 1238677 тыс. руб. 

Значение коэффициента рентабельности за 2015 год равно 
1,087, что подтверждает прибыльность проводимых ПАО 
СК «Росгосстрах»  операций. Коэффициент рентабельности 
увеличился на 1,03, что свидетельствует об улучшении 
страхового портфеля организации по сравнению с 2014 г. 



Финансовое состояние страховой компании характеризуется размещением и 
использованием средств (активов) и источниками их формирования (собственного 
капитала и обязательств). Исходные данные для анализа финансового состояния 
страховой организации представлены в основном в бухгалтерском балансе - форма 
№1 и отчетом о финансовых результатах - форма №2. 

Бухгалтерский баланс Филиала ПАО СК «Росгосстрах» в Республике 
Марий Эл заполняется на основании оборотно-сальдовой ведомости и главной 
книги. 

Отчет о финансовых результатах состоит из трех разделов и заполняется на 
основании анализов счетов. 



ПАО СК «Росгосстрах» составляет ряд приложений к бухгалтерскому 
балансу и отчету о финансовых результатах, к ним относятся:

форма № 3 «Отчет об изменениях капитала» 

форма № 4 «Отчет о движении денежных средств» 

форма № 5 «Пояснения к годовой бухгалтерской отчетности» 

Пояснительная записка к годовой бухгалтерской отчетности 



ПАО СК «Росгосстрах» представляет в обязательном порядке квартальную и 
годовую бухгалтерскую отчетность:

- собственникам в соответствии с учредительными документами;
- органу государственной налоговой инспекции в одном экземпляре;
- федеральной службе по надзору за страховой деятельностью или ее инспекциям в 

двух экземплярах;
- федеральной службе государственной статистики.

ПАО СК «Росгосстрах» осуществляет публикацию бухгалтерской 
финансовой отчетности на официальном сайте компании, а также для 
получения данных о бухгалтерской отчетности данной компании можно 
обратиться на сайт Интерфакс. 



1.Повышение квалификации сотрудников 

2.Введение новых субсчетов

3.Проведение централизации однотипных операций

4. Увеличить количество источников распространения бухгалтерской 
финансовой отчетности 

5. Применение мультипроектного метода учета денежных средств;




